

RAPORT
asupra vizitei la Universitatea Valahia din Târgoviște
în perioada 13-15 mai 2009

Echipa de evaluatori ARACIS și-a început activitatea la Universitatea Valahia, conform programului, prin întâlnirea cu conducerea Universității pentru a definitiva conlucrarea în cele trei zile ale vizitei. Nu au fost efectuate modificări semnificative în programul stabilit în prealabil între experții ARACIS și reprezentanții Universității.

După vizitarea instituției, evaluatorii programelor s-au deplasat la sediile facultăților, iar coordonatoarea echipei, doamna prof. dr. Steliana Toma, de la UTC din București și expertul comisiei instituționale, dl. profesor dr. Dumitru Miron, expertul străin prof. Ladislav Paule din Slovacia și subsemnatul ne-am instalat într-o sală a școlii doctorale, unde a început procesul de evaluare instituțională, împreună cu echipa Universității Valahia condusă de prof. dr. Ion Cucui, rectorul instituției și persoana de contact, prof. dr. Ion Stregăroiu.

Evaluarea s-a desfășurat într-o atmosferă calmă, doamna coordonatoare a echipei de experți a condus procesul de evaluare cu o răbdare exemplară. A și fost nevoie de această atitudine, de vreme ce, în ciuda aparențelor, documentele necesare nu au fost ușor accesibile și ceea ce este mai grav: ascundeau multe greșeli elementare. Impresia unui necunoscător al situației ar fi fost lipsa de pregătire a echipei Universității Valahia, datorată caracterului inedit al evaluării. Dar aceste neajunsuri în organizarea fluxului evaluării rămân, totuși, inexplicabile, întrucât persoana de contact, prorectorul Ion Stregăroiu fiind el însuși expert evaluator ARACIS este pe deplin edificat asupra procesului evaluării. Nu a fost înlesnită munca evaluatorilor instituționali nici de atitudinea ușor arogantă a rectorului Ion Cucui, care în loc să recunoască lacunele de pregătire ale evaluării, le acoperea cu amenințări voalate.

Din acest motiv programul inițial a fost ușor decalat, introducând tensiune în finalizarea documentelor evaluării.

Cazul procesului de evaluare instituțională de la Universitatea Valahia demonstrează, că o instituție de învățământ poate să fi mult mai bună, decât imaginea construită de cei care pregătesc evaluarea.



prof. dr. Zoltán Rostás
membru al Consiliului Consultativ și de Audit al ARACIS